

**Справка государственно-правового управления администрации
Губернатора Ульяновской области к Закону Ульяновской области «О
внесении изменения в статью 2 Закона Ульяновской области «О налоге на
имущество организаций на территории Ульяновской области»**

Закон Ульяновской области «О внесении изменения в статью 2 Закона Ульяновской области «О налоге на имущество организаций на территории Ульяновской области» предусматривает установление пониженной налоговой ставки по налогу на прибыль для организаций, осуществляющих производство цемента на территории Ульяновской области в части, зачисляемой в областной бюджет Ульяновской области в размере 0,1% сроком на пять лет.

При этом эффективная налоговая ставка для данных организаций вместо 2,2% будет составлять 0,1%, 0,1% из которых, будут зачисляться в областной бюджет Ульяновской области.

Эти изменения связаны с тем, что Стратегией социально-экономического развития Ульяновской области на период до 2030 года предусмотрено последовательное создание на территории Ульяновской области благоприятных условий для развития производственной сферы. Развитие цементного кластера окажет мультипликативное позитивное воздействие и на отрасли добычи полезных ископаемых, отрасль строительства, сферы автомобильного и железнодорожного производства, речного транспорта.

В настоящее время у ульяновских производителей возникла неотлагаемая острая необходимость привлечения мировых современных технологий и оборудования, позволяющих перевести данную отрасль Ульяновской области на современную технологию, реализуемую лучшей системой машин и оборудования, которая есть в мире.

Это позволит поднять производительность труда в 2-2,5 раза, сократить энергоемкость производимого продукта по крайней мере вдвое, снизить материалоемкость продукции, поскольку и сама продукция также должна подвергнуться техническому обновлению и стать более качественной и эффективной.

По подсчётам и утвержденным инвестиционным проектам отрасли, чтобы провести техническое обновление этой сферы до 2020 года нужно вложить не менее 1 318 млн. руб.

Учитывая тот факт, что в России рост курса доллара вызывает спад на строительном рынке необходимы дополнительные меры для поддержания данной отрасли. С пуском новейшей линии на ООО «Сенгилеевский цементный завод» следует ожидать прихода на рынок высококачественного цемента по доступным ценам. Уникальная логистика предприятия поможет освоить рынки сбыта сопредельных областей Ульяновской области.

На территории Ульяновской области деятельность по производству цемента осуществляет только два предприятия ООО «Сенгилеевский цементный завод» и ЗАО «Ульяновскцемент» (поэтому дальнейшие расчеты будут основаны на данных этих предприятий), входящее в холдинг «ЕВРОЦЕМЕНТ групп». Согласно долгосрочным планам холдинга,

рассматриваются вопросы консолидации производительных сил на территории Ульяновской области. Также «ЕВРОЦЕМЕНТ групп» ведет поиск альтернативных вариантов размещения своих производительных сил на территории Поволжья.

Конкурентные производства цемента размещены практически по всех регионах ПФО.

Мощность цементных предприятий России по производству цемента на 01.01.2014г *

Цементные предприятия	Выпуск продукции в 2013г, тыс. тонн
Республика Мордовия	4717,3
ОАО «Мордовцемент»	4717,3
Самарская область	1048,8
ЗАО «Жигулевские стройматериалы»	1048,8
Ульяновская область	1817,0
ЗАО «Ульяновскцемент»	1817,0
Пензенская область	28,6
ООО «Азия Цемент»	28,6

Принятие настоящего Закона Ульяновской области вызвано необходимостью в кратчайшие сроки создать эффективный инвестиционный климат в Ульяновской области, позволяющий создавать специальные условия для инвесторов, кредиторов и резидентов, заинтересованных в сотрудничестве.

Начальник государственно-правового управления

А.С.Преображенский